

Los ingleses en la India

Con motivo de la visita del Emir del Aghnistan a la India, se ha celebrado una gran revista militar en los alrededores de Agra, en la que han formado 30.000 guerreros ingleses, bajo el mando del teniente general Kitchener.

Ha llamado la atención, con tal motivo, que parte del material presentado por el ejército británico en la India esté construido en el país, lo cual demuestra que los esfuerzos hechos por Inglaterra para dotar a su gran Imperio de material de guerra suficiente para su defensa, va por buen camino. Era un deber elemental de previsión. Porque en una conflagración general, la India podría verse aislada de la Metrópoli, y, de no contar con recursos propios, su defensa sería bien precaria.

En la actualidad los talleres de Cossipore, Jabalpure y de Ishapore, cerca de Calcuta, trabajan con los aceros enviados directamente por las casas Vilkas y Armstrong; la mayor parte de las operaciones para la fabricación de piezas de tipo rápido se hacen en Cossipore, remitiéndose de aquí a los talleres de ajustes de Jabalpure, de los que salen completamente terminados y en disposición de prestar servicio. Ya se trata de que el acero forjado salga de los mismos talleres de Ishapore.

Para la fabricación de cartuchos, la fábrica de Ishapore proporciona los lingotes de metal: en la de Cossipore se realizan las operaciones sucesivas hasta llegar a la carga, y en los talleres de Dum-Dum, en los alrededores de Calcuta, se hace todo lo demás.

Las espoletas se fabrican en Cossipore, comprobándose en Dum-Dum cuando se realiza la carga de los proyectiles. En tiempo de guerra puede alcanzarse la producción anual de 750.000 espoletas, empleándose el aluminio en las nuevas producciones.

La cordita se produce en Trawan-Kad. Los talleres de Cossipore hacen en la actualidad atalajes y equipos. El rendimiento de los establecimientos productores alcanza tal desarrollo, que, al decir de algunos periódicos ingleses, el ejército de la India no necesitará ser tributario de la Metrópoli en cuanto tiene relación con la fabricación de cañones, proyectiles, afustes y espoletas. Sólo necesita de la madre patria las primeras materias, y aún éstas se trata de que pueda suministrarlas la misma industria de la India.

En una Memoria, redactada por el general Staff, jefe del servicio técnico de artillería, se dice que en cuanto se termine el arsenal de Kirkes podrá abandonarse el de Judow y los depósitos de material establecidos en Almedabad, Pooná y Trimulgherry, quedando para entonces constituidos los tres grandes parques de Aden, Agra y Bombay, en relación estos dos últimos con los arsenales productores de material.

La serie de esfuerzos hechos por Inglaterra, acelerados desde que lord Kitchener manda el ejército de la India, dan varios resultados para los intereses nacionales. El militar, es bien notorio. En el orden económico, con lo fabricado en la India durante los tres años de 1904, 1905 y 1906, se calcula que ha habido una economía de 30 millones de francos.

El mayor beneficio, sin embargo, radica en la influencia que esa industria militar ejerce y ha de ejercer en la general del país. El obrero indiano, vigilado y dirigido por un contratista inglés, se muestra en condiciones de aptitud para manejar el instrumental más delicado y para hacer funcionar y mantener las máquinas más complicadas. Se establece la relación, en talleres, de un obrero inglés por 100 indígenas, esperando que pronto habrá capitales de los mismos naturales.

En este orden de consideraciones, la prensa británica aplaude la actividad del general Kitchener, que considera de eficaz provecho para el imperio de la India.

La cuestión religiosa en Francia

El proyecto de reforma de la ley de reuniones públicas. — Enmiendas al proyecto. — Discurso de Clemenceau y Briand. — Incidente.

En la Cámara, después de la discusión y aprobación de la totalidad de los presupuestos, continúa la discusión del proyecto de ley de reuniones públicas.

El artículo 2.º dice que quedan sin efecto, en lo que tengan de contrario a la presente ley, las disposiciones de las leyes de 20 de junio de 1901, del 1.º de diciembre de 1905 y del 2.º de enero de 1907.

El artículo se aprueba.

El socialista Wilm presenta un artículo adicional, según el cual en cada Ayuntamiento el alcalde deberá poner a disposición de los ciudadanos el local o sitio de que disponga, a fin de asegurarse el libre ejercicio del derecho de reunión.

Dice que su enmienda tiene por único objeto el de hacer que cese la arbitrariedad administrativa y municipal, quitándole la facultad de ceder ó no los locales disponibles para las reuniones.

Clemenceau contesta que una circular ministerial bastaría para el propósito perseguido por Wilm, pero el gobierno no se opone a la enmienda.

El diputado Wilm presenta otro artículo adicional, que dice: «Podrán celebrarse reuniones en la vía pública con tal que no dificulten la circulación».

Wilm apoya esta adición, dejando ver que su verdadero objeto es hacer obstrucción a la ley para que ésta no sea aprobada antes del 2 de Febrero,

fecha en que, según la ley de Enero, el gobierno debe suprimir el alquiler de locales para el culto a los párrocos que digan misa sin haber presentado la declaración previa.

Por 419 votos contra 150 queda rechazado el artículo adicional.

Paul Menier presenta otro, redactado en esta forma:

«La presente ley no regirá hasta un mes después de su promulgación.»

El ministro se niega a admitir el artículo de Menier, que no sólo perjudicaría—dice—á los católicos, sino á todos los ciudadanos á quienes habría que perseguir durante un mes, si no hubiesen cumplido el requisito que la presente ley deroga. Diga claramente—añade—lo que se pretende es que suprimamos el alquiler a los párrocos. El gobierno no tiene empeño en mantenerse en el poder y la Cámara debe mostrarse conforme ó disforme con su política.

Signa Briand dictando que el gobierno necesita absolutamente terreno sólido para marchar recto á su objeto, continuando la política que inició desde primera hora.

A los cargos de clarificación y debilidad que se le han dirigido, contesta enfáticamente el ministro de Cultos, invocando, como siempre, los deberes de prudencia y los sentimientos de equidad del gobierno, y pide á la Cámara que desecha la enmienda de Menier.

Jaurés dice:

«Si hay aquí trabajos de zapa, nada tengo que ver con ellos. Creo que la ley que discutimos es el medio honroso de sortear una situación difícil, y hay que votarla sin demora y en interés de la misma causa física. Yo aconsejo también que sea desechada la enmienda.»

Inmediatamente habla Clemenceau. Dice que ha llegado al poder para aplicar la ley de separación de la Iglesia y el Estado.

«Es verdad—añade—que se discute sobre una incoherencia...»

(Al pronunciar esta palabra M. Clemenceau, M. Briand coge su cartera, se levanta de su asiento en el banco del gobierno y abandona el salón. Una gran agitación se produce entonces en la Cámara. Varios diputados salen á los pasillos. Circula el rumor de que M. Briand se propone presentar su dimisión.)

Restablecido el orden, M. Clemenceau continúa su discurso.

«El gobierno—dice—quiere elegir el terreno de la batalla entre los partidarios de la libertad y sus enemigos.»

Sobre la declaración de los Obispos, el jefe del Gobierno declara que éste es un mal artículo de periódico.

«Si se cree—dice—que con eso el Gobierno entrará en negociaciones, el Gobierno declara que no entrará...»

«Es ultimatum insolente, el Gobierno lo rechaza de plano.»

«Se ha dicho que la Iglesia pide todo ó nada. Si esto es cierto, el Gobierno contesta: ¡Nada! (Aplausos de la izquierda. Ruidos en la derecha.)»

Comentando un incidente

Comentan esta mañana los periódicos el incidente que ha ocurrido ayer en la Cámara de diputados.

Opinan los diarios ministeriales que dicho incidente no tendrá consecuencias desagradables. Por su parte M. Jaurés, en la *Humanité* dice:

«Sólo una política vigorosa en lo tocante á la ley de separación podrá tapar la grieta abierta en el ministerio.»

Los órganos de la oposición declaran que M. Clemenceau ha comenzado ayer á derribar á su propio gabinete, que queda debilitado.»

Los donativos hechos para el culto. — El impuesto de utilidades.

París 30.

El Consejo de ministros en sesión celebrada esta mañana, ha encargado á MM. Briand y Caillaux, estudien la cuestión de los donativos y legados hechos á los establecimientos de culto. Examinará el Consejo, el proyecto de impuesto sobre utilidades.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE LA GUERRA

El general Loño, á quien se han acercado algunos periodistas para conocer los propósitos que se propone llevar á la práctica en el ministerio de la Guerra, ha manifestado que ante todo lo que desea es haccer ejército para la paz. Ha añadido que no trae plan alguno de reformas, y que tan sólo desea, por el momento, ordenar mucho de lo que actualmente existe, creyendo que lo más fundamental es que haya soldados en filas para que acabe el triste espectáculo que ofrecen las unidades de nuestro ejército, verdaderamente en cuadro, que difícilmente exista instrucción, espíritu ni hábitos militares.

Entiende el ministro de la Guerra que es preciso que el Parlamento fije un tipo de ejército, en consonancia con las necesidades de la nación, la política internacional y los recursos económicos del Estado, constituyendo este tipo el rumbo que, sin precipitaciones, pero con constancia, debe seguirse en todos los trabajos de reorganización militar.

Se muestra dispuesto á favorecer cuanto pueda al personal, no haciéndole sufrir los efectos de violentas amortizaciones y supresiones de destinos, para lo cual proyecta efectuar la reducción de plantillas, eliminando cargos á medida que vayan vacando.

Es el general Loño partidario del Estado Mayor central, pero juzga preciso modificar sus funciones, concretando especialmente á cuanto se refiere á la preparación para la guerra.

Va á empezar á estudiar en seguida la confección del presupuesto, proponiéndose construirlo en un plazo relativamente breve, con cuarteles en un plazo relativamente breve, con objeto de conseguir la localización de los cuerpos, basándose en las exigencias de una movilización bien estudiada.

Finalmente, el ministro de la Guerra ha dicho que estudiará con detención el actual presupuesto, para ver si es posible conseguir que el aumento de los sueldos en el congnado sea efectivo, en la proporción debida, para los capitanes de caballería y otras armas y cuerpos que cobran sueldo de montado.

En el ministerio de Instrucción pública

Una numerosa comisión de la Unión Ibero-Americana ha visitado al ministro de Instrucción pública, Sr. Rodríguez San Pedro, presidente de dicha Sociedad, para mostrarle la satisfacción que han experimentado por su nombramiento de ministro.

El rector de la Universidad Central dió la enhorabuena al ministro, manifestándole la esperanza que nuestro país y la América española tienen de que hará todo lo posible en favor de la cultura general, á la que dedicó siempre la Unión Ibero-Americana preferente predilección.

El Sr. Aguilera, que preside el Comité ejecutivo

de la Exposición Ibero-Americana, manifestó que el hasta ahora todos los Gobiernos prestaron su decidido concurso á tan útilísimo proyecto, é actual e para que lo haga de manera muy singularísima, el Sr. Rodríguez San Pedro.

El conde de Casa-Segovia expuso el gran entusiasmo que la Exposición despertó en América, para la cual se preparan todos los Estados Ibero-americanos, y con especialidad la progresiva República Argentina.

El Sr. Rodríguez San Pedro, recogiendo las frases que le dedicaron sus compañeros, les indicó que seguirá dedicando, como hasta ahora, sus esfuerzos en pró de la Unión Ibero-Americana, y ahora con especialidad en lo referente á la Exposición, de la cual la ha encargado el Gobierno español por real decreto, y que procurará tratar de asunto en uno de los próximos Consejos de ministros, para puntualizar con toda precisión las formalidades que sobre el indicado Certamen han de llenarse previamente.

LAS BOMBAS DE BARCELONA

Operación á un herido.—La operación de hacer explotar las bombas. — Barcelona 31 (1 tarde).

Esta mañana le ha sido extraído al capitán Miguel el casco de metralla que tenía en la palma de la mano izquierda.

El herido sigue mejor dentro de la gravedad en que se halla.

Esta tarde el comandante Jiménez, el capitán Alas y el maestro artillero Sr. Epey habrán hecho explotar las bombas halladas en la Rambla de Centro y en la calle de San Pablo.

Asistirán los generales Linares, Salazar y otros, y numerosos jefes y oficiales.—*Mencheta.*

DESERTORES

Diariamente dan cuenta los periódicos franceses y alemanes, de casos de desertión recíproca, de soldados pertenecientes á los cuerpos fronterizos. En realidad, son más los desertores franceses que los alemanes.

De todas suertes, el hecho contrasta con la conducta que observan nuestras tropas; por excepción se registran desertores de soldados españoles al extranjero. Esta observación demuestra el sentimiento del deber y la honradez de nuestro pueblo.

Entre los casos curiosos de desertión, que pinta respectivamente los estados de disciplina de ambos ejércitos, tenemos á la vista los siguientes:

Poco antes de las últimas nevadas, se presentaron á los puertos fronterizos de Italia, sección alpina, seis soldados de la guarnición de Chamberg, que habían desertado con armas y equipos.

Preguntados por las autoridades italianas acerca de las causas que motivaron su resolución, contestó el más despierto y árdor de todos: que el hombre era libre y como tal debía gozar la plenitud de sus derechos... que el servicio militar era un yugo contrario á la libertad humana y como él y sus camaradas optaban así, no estaban dispuestos á soportar más la carga del soldado.

Después, el cabeza de aquella tropa desertora se extendió en consideraciones acerca de las desigualdades de la sociedad, de la necesidad de reconstituir ésta sobre bases más equitativas, de la coacción que el capital ejerce sobre el pueblo mediante los ejércitos permanentes... En suma, todo un curso de socialismo, con sus ribetes de anarquismo.

Casi al tiempo mismo se presentaba á las autoridades de Metz un dragón del 9.º regimiento alemán, llamado Hagombrack, desertor por segunda vez.

La causa de sus dos desertiones es curiosa.

En los regimientos alemanes existe la buena costumbre de someter á los soldados á un régimen higiénico, en el que figura como obligatoria una ducha semanal.

El buen Hagombrack, por las trazas, tenía tanto horror á la ducha como cualquier montañés nuestro, de Suiza, de Francia ó de los jarales de Toledo, y antes que soportar la ducha desertó, en el año de 1903, mas arrepentido de su falta, se presentó en seguida y... en seguida volvió á desertar. Se estableció en Francia, al realizar su segunda desertión, donde casó con una joven obrera, de la que tiene dos hijes. Cuando el hombre se veía ya libre de toda persecución, las autoridades francesas le cogieron mano para que cumpliera con sus deberes militares para con la República, tomándolo por ciudadano francés.

Batones al declaró su condición de soldado alemán, siendo conducido á Metz acompañado de su mujer y de su prole.

Las autoridades alemanas le han sometido á un consejo de guerra, condenándolo, por reincidencia, á cinco años de trabajos forzados. Pero en atención á las circunstancias que en su delito y persecución concurren, el propio general gobernador se ha interesado acerca del Kaiser, y éste le ha comunicado la pena por otra más leve y corta.

Los dos casos son bien típicos: ellos muestran cada uno de las disciplinas que reinan en las fuerzas públicas de ambas naciones.

CONSEJO DE MINISTROS

El Consejo celebrado ayer terminó á las ocho y media, facilitándose la siguiente

Nota oficiosa

«Todos los señores ministros dieron cuenta del estado en que han encontrado los servicios en los respectivos departamentos.»

El ministro de la Gobernación expuso todos los antecedentes y el estado de las cuestiones de orden público pendientes al constituirse el Gobierno actual.

El Consejo adoptó acuerdo en las reclamaciones hechas sobre la división electoral para diputados provinciales dentro de la legislación vigente, quedando encargado el ministro de la Gobernación de publicar las resoluciones correspondientes.

«Esta división electoral se refiere á los diputados provinciales y alcanza solamente á Madrid y Barcelona.»

Ampliación

La larga duración del Consejo (es explícito, porque cada ministro, á petición del presidente, tuvo que ir haciendo un índice ó inventario de los asuntos en su respectivo departamento.)

El ministro de Estado trató de nuestras relaciones internacionales, fijando principalmente su atención en lo que se refiere á las negociaciones suscitadas por el anterior Gobierno y que se llevan para concertar tratados de comercio.

Esta cuestión será objeto de profundo estudio y acometerá el Gobierno tan pronto como se haga una combinación diplomática.

También se ocupó el Sr. Allende-Salazar de la Conferencia de Algeciras, de sus consecuencias y de la forma en que se va desarrollando y cumpliendo los acuerdos adoptados. Fijó especial atención en la organización de la policía en Marruecos, cuerpo que, como es sabido, se está organizando en la actualidad.

El ministro de Gracia y Justicia, al concretar el estado de los asuntos de su ministerio, fijóse en la

llamada cuestión religiosa, á la que el Gobierno concede una importancia secundaria, por entender que la pasada excitación de los espíritus ha cesado tan pronto como se ha dejado de utilizar como plataforma política el proyecto de asociaciones.

El ministro de Hacienda expuso los planes ministeriales del Sr. Navarro Riverter, condensados en los proyectos especiales que quedaron sin aprobar en el Congreso.

Por lo que se refiere á consumos, el Gobierno tiene el propósito de ir desgravando algunas materias, preferentemente las de primera necesidad.

El déficit que esta desgravación produzca será compensado con los ingresos por el concepto de impuesto sobre los alcóholes.

El ministro de la Guerra, en el índice de cuestiones pendientes en su departamento, colocó, en primer término los planes de reformas del general Luque.

El ministro de Marina, al dar cuenta de los asuntos de su departamento, se mostró partidario de que se proyecta decididamente á la marina de guerra y á la mercante. Respeto de la segunda, ya es sabido que en la anterior etapa conservadora fué presentado al Parlamento un proyecto de protección.

Se habló de la próxima etapa electoral, y en esto interviene el Sr. Maura para insistir nuevamente en la necesidad de ganar el tiempo que se pueda, para que las Cortes nuevas puedan funcionar casi todo el mes de Mayo. Pero no llegó á fijarse de una manera concreta la fecha en que han de celebrarse las elecciones generales.

Como la Nota ya indica, se habló del proyecto de una división electoral de Madrid y Barcelona para diputados provinciales, porque la que existe no responde á lo que la ley previene.

En Barcelona, con ocasión de la incorporación á la capital de pueblos del extrarradio y de la creación de dos Juzgados, se pide el aumento de cuatro diputados provinciales, y también en Madrid hay que subsanar anomalías que se padecen.

En la cuestión de la estatuía del ministro de la Gobernación, para ver si ha de ser resuelta por medio de real decreto ó sencillamente por una real orden.

El ministro de Fomento explicó la situación en que se encuentran las fuentes de la vida material del país; y el Sr. Rodríguez San Pedro dió cuenta del estado de la instrucción pública, recientemente reformada por los decretos de D. Amalio Jimeno.

Trátose en principio de las elecciones, comunicando el Sr. Maura á los ministros las instrucciones que ha dado á los nuevos gobernadores para que en las elecciones hagan cumplir la ley á ministros y oposiciones.

Las elecciones generales se verificarán en la primera quincena de Abril, para que las Cortes puedan reunirse en el mes de Mayo.

CATÁSTROFE MINERA

Funerales — Beden 30.

Esta tarde se han celebrado los solemnes funerales por las víctimas de la reciente catástrofe minera.

Asistía el príncipe Federico Leopoldo en representación de Guillermo II.

El referido príncipe, en nombre del emperador, expresó su simpatía hacia las víctimas, asegurando que el monarca hizo y hará todo cuanto pueda para socorrer las viudas y huérfanos.

También el ministro de Comercio manifestó el sentimiento del emperador Guillermo por no haber podido asistir á los funerales.

Penetración pacífica en Marruecos

El Centro Comercial Hispano-marroquí, de Ceuta, está organizando una Exposición permanente que, con el carácter de Agencia comercial ó de comisiones, vendía artículos y productos españoles y marroquíes. También se propone instalar en la Exposición una biblioteca compuesta por libros de África exclusivamente y autores españoles y extranjeros, como manual de conocimientos geográficos, históricos, comerciales, etc., de aplicación á la política y á la práctica de la vida en África. Realizará dos expediciones comerciales con los maletines muestrales de las casas representadas, desde Tánger á Casablanca. Establecerá una clase de árabe y publicará un Boletín.

Las minas de España

Las riquezas minerales de España son famosas desde hace mucho tiempo. Los romanos las explotaron con provecho, y en muchos lugares, como en los Balcanes, se encuentran huellas de esta explotación. Mas los primitivos procedimientos no permitían tratar más que minerales muy ricos; abandonaban todos los demás, así como la escoria todavía rica en metal.

Las grandes riquezas minerales de su suelo no son solamente célebres en la historia, sino que realmente poseen un gran valor. Se aprecia en 7.000 el número de minas diversas (hulla, hierro, cobre, zinc, etc.) que pueden ser explotadas con beneficio, aunque muchas veces no con todo el punto que el régimen minero, muy liberal en España, suscita numerosas intenciones, de otro, las condiciones generales económicas no permitían á veces más que una explotación intermitente á la cual las Sociedades explotadoras no pueden siempre acomodarse.

En 1899 la superficie concedida para explotaciones mineras era de 1.326.909 hectáreas, contra 500.000 en 1880. En estos tres últimos años se ha abierto á la explotación una superficie de 169.441 hectáreas, y la administración ha recibido 8.335 demandas de investigación y explotación. Estas cifras habían elevadamente de la riqueza encerrada en el subsuelo de España.

Es preciso distinguir tres grandes períodos en la historia geológica de las venas metálicas, y desde el punto de vista de la época carbonífera; este período es bastante obscuro, porque los yacimientos metálicos se destruyeron en gran parte por desprendimientos sucesivos.

El segundo período, el de las cadenas hercinianas, es mucho más importante, y ha dotado á España de grandes riquezas metálicas. De entonces arranca la constitución de los grandes depósitos hullaños en los surcos de la meseta central ibérica.

Venas importantes en seguida abundantes venas de sulfuros dieron nacimiento á los grandes yacimientos de pirita de hierro y cobre de Río Tinto y Tharsus. Después de estas importantes han surgido otras de sulfuros diversos de cobre, plomo, antimonio, arsénico, mercurio, que forman la gran zona plomo-argentífera que se extiende en una zona de 200 kilómetros, Cabeza del Buey, Almadén, Almadenejos, Almodóvar del Campo, Veledos y Santa Cruz de Mudela. La misma vena ha producido igualmente los yacimientos de plomo de Linares, extremadamente ricos, y que se extiende hasta cerca de 20 kilómetros. Por último, otras venas, conteniendo oro, radica en la región de Huéva.

El tercer período, de grandes venas metálicas,

que han enriquecido el suelo español, pertenece á las cadenas alpinas y coincide hacia el fin del Eoceno con el levantamiento de pirinático.

Por entonces se formaron los grandes yacimientos de hierro de Bibao; los de caamina de los Picos de Europa; los de plomo y zinc de Asturias, León, Alava y Teruel; los de hierro de Murcia, Almería y Granada; entre los cuales pueden citarse los de Cartagena, Morata, Sierras de Bumedio, de Alhambra, de Sierra Nevada; los de plomo argentífero de Cartagena, de Mazarrón; los de la rica Sierra Almagra, Gador, Contraviera, Lucaur, Baza; los de cobre de Jerez, Lantelra; mercurio de Castarás, Aguilas, y en fin, los de la calamina de las cercanías de Granada, Albuñol y Guadix.

Noticias de sociedad

La distinguida esposa del ministro de los Estados Unidos, mistress Collier, ha fijado los jueves por la tarde para recibir á sus amistades.

— Han salido para Londres, en donde permanecerán algunos días, el embajador de Inglaterra y lady Bunsler.

— An che dió á luz con toda felicidad una hermosa niña á joven y bella condesa de los Andes. Tanto la madre como la recién nacida siguen perfectamente de salud.

— Ha salido para Logroño el exministro de Hacienda D. Amós Salvador, por encontrarse gravemente enfermo su señor padre en aquella capital.

— Han regresado de Omeido el vizconde de Garci-Grande y de Ovidio el marqués de Canillejas, pensando permanecer en Madrid este último señor una breve temporada.

La Conferencia radiotelegráfica

Aun cuando España ha estado debidamente representada en la Conferencia de Berlín, ésta ha pasado desapercibida para el público, á pesar de la importancia de las cuestiones en ella debatidas. La Conferencia que ha terminado ya, ha sido uno de tantos episodios de la rivalidad anglo-alemana. Disfrazada bajo el aspecto de una reunión técnica, y representadas las potencias por técnicos, no ha dejado de ser por eso un acontecimiento político.

Algunos lo comparan con la Conferencia de Algeciras, y no les falta razón, porque los intereses que se discutieron en Berlín tienen importancia universal. Inglaterra se ocupaba tras la Compañía Marconi, fundada en grandes capitales, dirigida por el inventor italiano en persona y dueña de estaciones radiotelegráficas de inmenso valor y de innumerables aparatos que funcionan en buques ingleses y de otros países. La causa aparente con su sistema el *Telefunken*. La causa aparente de la Conferencia era la necesidad de estudiar el principio de la internacionalización, ó sea de la intercomunicación de todos los sistemas radiotelegráficos; la causa real, el aislamiento en que Alemania tenía encerrado el día de mañana de prosperar los fines perseguidos por la Compañía Marconi.

En efecto: es tal la difusión adquirida por los aparatos Marconi, que incluso los buques a esnares, tenían que valerse de ellos si querían cambiar despachos en las estaciones costeras, porque los suyos sólo servían para comunicarse entre sí. De igual modo que los buques mercantes, los buques de guerra alemanes estaban condenados, en caso de un conflicto, á un aislamiento poco agradable, puesto que las estaciones radiotelegráficas son, en general, personalmente los inconvenientes de este orden de cosas, pues á pesar de sus instancias la Compañía Marconi se negó á consentir que comunicase con tierra por medio de un aparato *Telefunken* con las estaciones Marconi, hallándose á bordo de su yate en el Mar del Norte. A decir verdad, no le faltaba razón á Marconi para formular una negativa que causó pésimo efecto en Berlín, pues, según parece, la invención del *Telefunken* se debió á un abuso de confianza de que fué víctima el inventor alemán y británico no han intervenido directamente en este punto; pero sí en forma indirecta, aunque tan clara, que no permitía dudar de sus actitudes respectivas.

Ya en una Conferencia anterior, el gabinete presidido por Mr. Balfour se había negado, por boca de sus representantes, á discutir siquiera la internacionalización de los sistemas radiotelegráficos, y es casi seguro que la Conferencia última no se hubiera celebrado de seguir en el poder los conservadores. La actitud de éstos no podía ser más clara: Mr. Balfour, en un discurso pronunciado ante el Comité de Defensa Imperial, hizo constar la importancia que tenía para la Gran Bretaña el sistema Marconi, y la significación del hecho de que las navas de S. M. británica pudieran comunicar con la Metrópoli desde cualquier punto del Atlántico meridional a una Compañía radiotelegráfica exclusivamente inglesa. La actitud del gobierno inglés no ha variado en su esencia, pero sí en su forma, que se hizo más suave con el adventimiento del partido liberal.

Almamiya, por su parte, emprendió desde hace ya mucho tiempo una labor diplomática cuyos resultados se han visto en el mes pasado. Todos sus esfuerzos se encaminaron á aislar á Inglaterra, rechazando á favor de la internacionalización de los sistemas radiotelegráficos el voto de las potencias. Italia y Francia se hallaban en situación embarazosa. La primera, unida á Alemania por la Triple Alianza, tiene un contrato con Marconi; la segunda, que en 1903 se puso de parte del Imperio germanico, es hoy casi aliada de la Gran Bretaña... Las demás potencias no tenían un interés directo en el asunto. Alemania ha vencido en la Conferencia de Noviembre último. El triunfo de la internacionalización de los sistemas ha sido completo, á pesar de que Inglaterra é Italia, que tienen contratos con Marconi, no podrán aplicarlos hasta dentro de algunos años. Los demás Estados se comprometen á instalar estaciones internacionales en todos los puntos en donde la Compañía Marconi se niega á abandonar su exclusivismo. El vencido ha sido en realidad esta Compañía, que se verá en la imposibilidad de sostener el monopolio á que aspiraba.

ATENEO IBERO-AMERICANO

Terminados los trabajos preparatorios para la constitución de este importante Centro, inspirado en los ideales de la Unión Ibero-Americana, la comisión organizadora que se nombró ha cesado en sus funciones, habiéndose constituido la Junta directiva en la siguiente forma:

Presidentes honorarios: Excmo. señora marquesa de Ayerbe; Excmo. Sr. D. Faustino Rodríguez San Pedro; Excmo. Sr. D. Jesús Pando y Valis.— Presidente, D. Vicente A. Melá Mengot.— Vicepresidente, D. Francisco Alvarez Rodríguez Villamil.— Secretarios: D. Alfredo Ramírez Tomás y D. Andrés Pando.— Tesorero, D. Paulino Serra.— Bibliotecario, D. Lorenzo N. Calada y Quintana.

Serán vocales de esta Junta los presidentes de las secciones cuya elección se verificará en breve.

Información telegráfica

EXTRANJERO

De Rusia

Rumor de boda regia

Londres 31.

El Times publica un despacho de San Petersburgo diciendo que circula en los centros diplomáticos el rumor de que un casamiento unirá en breve a las familias imperiales de Rusia y Alemania.

Las elecciones de terratenientes

Moscow 31.

Ayer se han celebrado las elecciones de compromisos para los pequeños terratenientes quedando elegidos: 7 cadetes, 4 octubristas.

Resultado de las elecciones

Varsavia 31.

Sólo en 93 fábricas se ha verificado las elecciones. Han sido elegidos: 35 independentistas, 28 nacionalistas, 26 socialistas, 2 demócratas-cristianos, 2 progresistas, Cuarenta fábricas se han negado a tomar parte en las elecciones.

Noticias varias

Un nombramiento

Tánger 30.

Bel Ghezli ha sido nombrado gran kadí de la tribu Brúder que efectuó su sustrucción.

Los presupuestos franceses

París 30.

El Senado ha celebrado sesión esta noche, adoptando por 155 votos contra 118 el nuevo texto del art. 6.º referente a los seguros, presentado por la comisión de la Cámara Alta.

El conjunto del presupuesto queda aprobado por 255 votos contra 17. Después de esta votación se levanta la sesión para reanudarla a las once.

París 30.

Por 442 votos contra 82, la Cámara ha adoptado la totalidad del presupuesto devuelto por el Senado, con el cual queda en desacuerdo en lo que se refiere a los créditos para Sociedades obreras de producción y a la prohibición de reversibilidad de la tasa de seguros sobre los asegurados.

Queja también adoptado el artículo 2.º del proyecto referente a la libertad de reuniones.

Explosión en una mina

Nueva York 30.

Un telegrama procedente de Charleston (Virginia), comunica que se ha producido una explosión en una mina, quedando sepultados 80 obreros.

PROVINCIAS

De Barcelona

El Sr. Manzano

Barcelona 30.

El Sr. Manzano ha marchado para Madrid, siendo objeto de una despedida cariñosa por parte de catalanes y liberales, que le saludaron con aplausos y vivas.

El Sr. Manzano respondió con un viva España.

Cuestión personal

Barcelona 30.

El director de El Noticiero ha enviado sus padrinos al director del periódico La Veu de Catalunya.

Como director de este periódico se ha presentado una persona desconocida, que se ha negado a acudir al campo de honor.—Fabra.

Noticias varias

El Arzobispo de Filipinas

Cádiz 30.

Ayer llegaron procedentes de Madrid, el Arzobispo de Manila Sr. Jeronimo Hartl y Antonio Díez Miranda, cónsul general de España en Nueva York, embarcándose hoy a bordo del Antonio López con destino a las referidas capitales.

Por temor a la viruela

Palma 31.

Con motivo de la viruela, el crucero ruso Duque Edimburgo no vendrá a Palma. Permanecerá en Mahón.—Fabra.

Sargento suicida

Ferrol 31.

Disparó uno en tiro de Metasser en la frente,

da, ha concedido dicho premio a la que se distinguió con el lema «Un voto menos puede alimentar dos hijos más.—Franklin».

Ha resultado autor de este trabajo D. Emilio Blanco y Martínez, abogado; domicilio, Colegiata, 11, principal, Madrid.

El premio, consistente en 4.000 pesetas en efectivo, y un diploma y la impresión de la obra, se adjudica bialmente para honrar la memoria del ilustre conde de Torono en el aniversario de su fallecimiento, ocurrido en 31 de Enero de 1890.

CIRCULO DE BELLAS ARTES

Apertura de una Exposición

Con la asistencia de la marquesa de Squillache, del presidente, D. Alberto Aguilera, y de muchas personas, entre las que se hallaban distinguidas damas y artistas conocidas, inauguróse ayer una interesante Exposición de pinturas en el Círculo de Bellas Artes.

La Exposición permanecerá abierta durante quince días, de seis a ocho de la tarde, siendo la entrada por invitación, y los tres días últimos habrá entrada libre para el público.

Figuran en la Exposición cuadros de Rusñol, Chicarro, Nieto, Regofo, Hermoso y otros artistas, de los cuales hemos dado ya noticia en estas columnas.

ALEMANES Y DANESOS

La reciente publicación de un convenio entre el imperio alemán y Dinamarca, respecto a los llamados hijos de optantes (Optantekinder), es de interés, por quedar por fin solucionada así una cuestión que desde hace cuatro decenios venía ejerciendo sus efectos desfavorables en las relaciones entre las Cortes de Berlín y de Copenhague.

Se trata de los continuos vejámenes y disensiones provocadas por la agitación antialemans que mantenían aquellos elementos daneses que perdieron su antigua nacionalidad al verse obligada Dinamarca en el año 1864 a ceder a Prusia sus provincias de Slesvig-Holstein. Verdad es que algunos párrafos del convenio de Viena (31 de Octubre de 1864) garantizaban a los habitantes de Slesvig-Holstein la posibilidad de conservar su nacionalidad danesa por medio de la llamada opción, y bajo ciertas condiciones, pero lo estipulado tuvo una interpretación sumamente desigual por parte de las dos autoridades, la prusiana y la danesa, tanto que por último los optantes no se vieron ya reconocidos como súbditos ni por su patria Dinamarca, ni por Prusia.

Además de la estipulación mencionada, existía aún la última del art. 5.º del convenio de Praga, acordada entre Rusia y Austria el 23 de Agosto de 1866, la cual hacía depender de un plebiscito la ulterior unión de las provincias Norte de Slesvig con Dinamarca. Consecuencia de ello fueron toda clase de manejos políticos por parte de Dinamarca en Slesvig, los cuales dieron a menudo ocasión a violentos choques con las autoridades prusianas y la acción judicial contra los jefes de los optantes. En una palabra: se iba creando una situación parecida a la imperante en la Polonia prusiana, siendo de notar que las intrigas de los daneses prusianos encontraron amplio apoyo en Copenhague. En virtud del reciente convenio, el gobierno de Prusia concede el derecho de ciudadanía a los hijos de los optantes, domiciliados en territorio prusiano, pero que carecen de nacionalidad. Con ello toda esa agitación pierde su aspecto legal y es de esperar que irá acenandose la mejora que desde unos años acá se nota en las relaciones entre las Cortes de Berlín y Copenhague, y que quedó gráficamente demostrado con la brillante recepción que en esta capital se dispuso a los reyes de Dinamarca, en otoño del año próximo pasado.

Notas de un curioso

Un decreto del Kaiser

Mucho ha dado que hablar un decreto de Guillermo II, dirigido contra el lujo que se ha enseñoreado de la oficialidad de ciertos cuerpos, especialmente de los de la Guardia, compuesto en su mayoría de los más floridos de la aristocracia y de la plutocracia. Sabido es que cada año el emperador dispensa a cierto número de regimientos el honor de comer en compañía de su respectiva oficialidad en el Casino de éste, y que en semejante ocasión se hace todo lo posible para festejar al soberano.

Pero éste observaba con creciente disgusto que si menudo se le servían platos delicados que solo a mén precio se daban en la mesa real o en los comedores de los millonarios. Por esto en la mencionada real orden ha expresado su deseo de que, aun en los días en que él come con los oficiales, se sirva en la mesa de éstos una comida sencilla, y no se beba más que cerveza y vino ligero; debiendo, por tanto, quedar excluidos por completo los platos delicados y costosos y el champagne francés.

Es deseo imperial ha encontrado simpática acogida, puesto que los oficiales que disponían de escasos medios se veían expuestos a acudir a verdaderos descambros financieros, por querer seguir a sus compañeros que cuentan con más recursos materiales, y no era raro que, totalmente arru-

ados, se viesen obligados a salir del cuerpo y a abandonar la carrera militar.

Hoteles en Austria

Parece que el éxito obtenido en la última Exposición universal de Londres por la sección austriaca ha producido el mejor efecto entre los capitalistas ingleses. Por de pronto se ha constituido en Londres una gran Compañía que se propone construir y explotar en las principales ciudades del Imperio una serie de hoteles de primer orden. Un representante de dicha compañía ha visitado últimamente algunos de los principales centros de poblamiento, entre ellos Innsbruck, para determinar el sitio, entre otros, y cuanto a los mismos, las proposiciones para la compra de terrenos y el capital con que cuenta la Sociedad es de 24 millones de coronas, y en la construcción de los proyectados hoteles intervendrán exclusivamente fabricantes e industriales austriacos.

Una gran vía férrea en el Brasil

El doctor Raimundo de Silva, ingeniero brasileño, y Mr. Arturo Schindler, capitalista americano, pretenden construir una vía férrea colosal que una los Estados de Pará y Minas Geras siguiendo la orilla del río Guajará.

Respecto al terreno privilegiado del camino de hierro de Braganza, atravesará el río Guama y el Tocantín, penetrando en la zona de los bosques de los Hevas, tierras muy altas, situadas entre el Tocantín, el Itocuyamas y el Kingú. De Santo Domingo de Buena Vista, cerca del río Guama, partirá un ramal que bordeará el valle de este río en una longitud de 270 kilómetros, y de la desembocadura del río Candirú otro que se dirigirá hacia el Estado de Maranhão.

Desde el punto de vista de los intereses del Estado, facilitará el establecimiento de la población en la importante zona limitada por los ríos Guama, Gurupy y Tocantín, donde existen riquezas naturales como la nuez del Brasil, cañejo, maderas finas, etc., y más allá, en dirección a Bolivia, la explotación de las tierras Evas vírgenes.

Otras dos grandes vías están en período de desarrollo: Una partirá de Río de Janeiro y otra de Pernambuco. La primera de éstas empezará con la de Pará, y dará un recorrido total de Pará a Río de Janeiro de 3.740 kilómetros, lo que permitirá reducir la duración del viaje a sesenta y dos horas, mientras hoy por mar, utilizando vapores de marcha constante, a 16 millas por hora, se tarda 60 días.

En la ejecución de este proyecto se tardarían seis años, uno para hacer el estudio y cinco para la construcción propiamente dicha. El capital necesario ascendería a 70 millones de dólares.

Los periódicos madrileños

Cómo se hace el «ABC»

Es un hecho evidente, hasta para el lector más distraído, que los periódicos madrileños han realizado enormes progresos en breve espacio de tiempo. El servicio telegráfico, constituyendo el núcleo del periódico, ha exigido un aumento considerable de elementos, para costear los cables ha sido preciso conseguir tiradas que antaño hubieran sido casi de las entre nosotros como fantásticas.

Prueba clara de todo esto vemos en un artículo que publica hoy A B C dando cuenta al público de su historia y desenvolvimiento y de los medios que se emplean.

A B C, en pocos meses se ha colocado a la altura de los primeros periódicos de España, emulando a los extranjeros. En el día su tirada corre parejas con las de los periódicos del Estrá y las de El País.

En el artículo a que hacemos referencia, y que contiene datos sumamente curiosos, manifiesta A B C que tiene redactores corresponsales en Berlín, Lisboa, Londres, París, San Petersburgo, Roma y Viena; 500 corresponsales fotógrafos y 600 telegrafistas en España, que completan con varias Agencias el servicio de información.

La base de la empresa editorial propleitaria hoy de Blanco y Negro, A B C y Gedeón, fué el primero de dichos periódicos, fundado en 1891.

El capital inicial fué de 4.000 pesetas, y aún éste no fué preciso desembolsarlo por completo, pues sus gastos primitivos se redujeron a los de impresión en los talleres de Rivadeneira y a la propiedad de unos cuantos artículos y dibujos.

No podrán quejarse los propietarios del interés sacado a esas 4.000 pesetas. Da ahí ha salido todo; progresos materiales, palacio, máquinas, etc.

En los talleres trabajan hoy 89 obreros. La administración, en diversas secciones, tiene 42 empleados, dos mecanógrafos, tres cobradores y 222 repartidores.

Por término medio se reciben 250 cartas diarias, 100 de ellas certificadas; en Madrid, solo el Banco tiene mayor correspondencia certificada, y ninguna empresa tanta correspondencia ordinaria.

En los talleres, las máquinas rotativas para estampación de grabados imprimen con velocidad de 30.000 ejemplares por hora. En la encuadernación, se producen al año más de 150.000 tapas para Blanco y Negro y los suplementos y novelas de A B C.

La central eléctrica posee una instalación de 300 caballos de fuerza con cuatro dínamos, dos convertidores trifásicos y dos máquinas de vapor; y la

calefacción es tal que permite tener en todo tiempo igual temperatura.

Los gastos realizados por la empresa en 1906 son los siguientes:

	Pesetas.
Papel	550.321
Tinta	45.618
Fotografado	146.319
Franqueo	47.619
Electricidad	62.820
Jornales	287.021
Sueldos	195.415
Renta de edificios	60.000
Contribuciones	8.000
Amortización de máquinas	35.000
Primeras materias y gastos diversos	73.716
Colaboración	181.920
Concursos	8.323
Servicio telegráfico	103.630
Total	1.806.312

Y estos gastos se cubren con la venta de ejemplares y la publicación de anuncios.

Tal es sumariamente trazada la organización de uno de los primeros periódicos españoles, que honra a la prensa de nuestro país.

La ceguera y los fumadores

Entre los muchos daños que puede producir el abuso del tabaco, hay uno verdaderamente terrible, y es la pérdida parcial ó total de la vista por envenenamiento de la sangre. La enfermedad, denominada por los oculistas *amblyopia*, presenta la curiosa circunstancia de que no va acompañada de lesiones del órgano visual ó de que en el caso de existir esas lesiones se descubren aun por los aparatos más perfeccionados de que hoy dispone la oftalmología.

La *amblyopia* nicotínica no se presenta jamás repentinamente. Desarrollase con lentitud, en particular cuando el enfermo, debido al mal estado de su estómago, es víctima de insuficiente nutrición. Suele revelar la dolencia por la dificultad en leer. Los objetos parecen hallarse envueltos en una especie de neblina grisácea. Más adelante, cuando la *amblyopia* se acentúa, experimenta el paciente la impresión de que los objetos revisten las coloraciones rojas, verde ó azul.

Ya en su última fase disminuyen progresivamente el alcance y la limpieza de la visión, hasta determinarse la ceguera absoluta. Todos los pueblos que fuman mucho son grandes proveedores de oculistas, tal lo prueban los datos estadísticos recogidos en Inglaterra, Estados Unidos, Francia, Holanda y Bélgica por una revista de oftalmología alemana.

En realidad, es difícil tratar la línea de demarcación entre el uso razonable y el abuso, puesto que son factores del problema la calidad del tabaco, el modo de aspirar el humo, la edad del fumador y su mayor ó menor aptitud frente al agente tóxico. Respecto al primer punto, las clases de tabaco denominadas *forte* y *enfrente* deben ser proscritas del uso, o al menos empleadas en pequeñas dosis, en cuanto contienen de 8 a un 9 por 100 de nicotina. La clas *suave* tiene de 1 1/2 a 3 por 100 del temible alcaloide.

De cualquier clase de tabaco que se fume, las autoridades médicas precisan que al consumo, no inofensivo, pero al menos poco tóxico, no debe exceder en ningún caso de 20 gramos a diario, y sea de seis a siete cigarrillos de los corrientes.

Pasado ese límite, el fumador se halla expuesto a los numerosos accidentes que sobrevienen por el envenenamiento nicotínico. Una buena precaución que permitirá aminorar la dolencia hasta un par de cigarrillos más, consiste en fumar sólo tabaco muy seco. Esta circunstancia facilita la descomposición de gran parte de la nicotina por la acción del calor, mientras que cuando se fuma el tabaco húmedo no tiene lugar dicha descomposición, y el humo lleva consigo toda la nicotina existente en la hoja.

Son muchos los casos de ceguera nicotínica que han sido detenidos ó tiempo con el abandono definitivo del tabaco. Realizado este acto, ya no queda al enfermo sino combatir la dispepsia peculiar a todos los fumadores, así como el insomnio que se manifiesta en muchos de ellos, empleando preparados alcalinos, la pepina y la pancreatina, al tiempo de tomar los alimentos, y una pequeña dosis de bromuro de potasio al acostarse.

GACETA DE MADRID

SUMARIO.—31 de Enero de 1907.

Presidencia.—Reales decretos de personal. Guerra.—Real decreto admitiendo la dimisión que del mando de la octava división ha presentado el general de división D. Rafael Suero y Marcoleta.

Otro disponiendo que el general de división D. Carlos Espinosa de los Monteros y Sagasta, cese, por pase a otro destino en el cargo de gobernador militar del campo de Gibraltar.

Marina.—Reales decretos de personal. Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden trasladando a la cátedra de Lengua y Literatura castellana del Instituto de Toledo a D. Jucinto García Calvo.

Los piratas del Mississippi

FOR

Federico Gerstaeker

—James Lively!—dijo el juez con vivacidad.—¡Es bien extraño! ¿Dónde está M. Cook? Según confesión propia ha llegado a Helena esta mañana antes de amanecer, en compañía de James Lively. Vosotros, vigilantes nocturnos, ¿no habéis visto esta mañana dos hombres que se dirigían hacia el río?

—Sí, seguramente,—contestaron los agentes de policía:—solo que nosotros no podemos asegurar que ellos fuesen los asesinos.

—Señores—dijo solemnemente Dayton,—el asunto de que se trata exige más circunspección de lo que os parece. Cook ha venido a Helena inmediatamente después del juicio verificado por los reguladores en Fourche-la-Jaye.

—Esto no prueba nada bueno por parte de Cook,—respondió el constable,—pero James Lively es conocido por todos como un valiente y honrado joven.

—Y no obstante su cuchillo se ha encontrado aquí,—contestó el juez con calma.

—¿Quién habla contra James Lively ó contra mí?—gritó Cook, presentándose en la puerta, porque uno de sus amigos había ido a avisarle lo que pasaba.—Aquí está Cook y Lively no está lejos; ¿quién de entre vosotros tiene el atrevimiento ó la imprudencia de acusar de asesinato al hijo de mi madre?

—Silencio—contestó severamente el juez;—no se destruye una acusación con palabras huecas. Se ha encontrado este cuchillo encima de la mesa, al lado de la víctima.

La muchedumbre se desvió para abrir paso a Cook, quien apenas hubo fijado la vista en el cuchillo, dijo dando un puñetazo en la mesa:—¡Condenación! ¡ese monstruo se mezcla en todo! Ese bribón sanguinario está en todas partes; pero yo le aseguro que no se burlará de nosotros mucho tiempo, pronto caerá en nuestras manos, y entonces...

—Y bien, caballero!—dijo el juez con impaciencia.

—Este cuchillo,—replió Cook,—no puede haberle traído aquí más que ese infame de Cotton. Anteañoche robó de nuestra casa dos frascos de pólvora; si queremos apoderarnos de ese pícaro astuto no hay que desperdiciar ni un momento. ¡Venid, muchachos, libremos al país de una verdadera plaga!

A una señal del juez, el constable cerró el paso a Cook y Dayton, sin hacer caso de la cólera del valiente granjero, le preguntó:—¿Cuándo habéis llegado a Helena?

—¡Yo! ¿Por qué me preguntáis eso?

—Es necesario que contestéis.

—¿Pues bien! Esta mañana.

—¿A qué hora?

—No tengo reloj, pero sería antes de amanecer; ¿os basta esto?

—¿Dónde está el joven que ha venido con vos, y al cual perenece este cuchillo?

—Squire Dayton, ya os he dicho esta mañana...

—Os suplico que me contestéis; ¿dónde está James Lively en este momento?

—Squire—contestó Cook fijando su vista en la del juez,—me parece que os estáis divirtiendome de ese modo; ¿qué significan todas esas preguntas?

—Una pregunta merece una respuesta—objetó uno de los presentes con voz seca y chillona, y al mismo tiempo entró en la sala un hombre de elevada estatura seguido de cuatro ó cinco personas más, todos forasteros.

Estos recién venidos se volvieron amigablemente hacia el joven granjero; todos los que estaban allí miraron a estas gentes con sorpresa, y una sonrisa de satisfacción iluminó la fisonomía del juez, que tendió la mano a uno de ellos, diciendo:

—¡Ah! Mr. Porrel de Sinkville, venís a propósito para ayudarnos con vuestros consejos y auxiliarnos en un asunto que toma un aspecto muy serio.

—Buenos días, squire; acaban de decirme que se ha cometido un asesinato en Helena.

—Ya se os darán detalles en ocasión más oportuna—objetó Cook dirigiéndose hacia la puerta;—ahora no tenemos tiempo que perder en contar largas historias y en llenar pueriles formalidades, a menos que se quiera dejar a los culpables la posibilidad de escaparse. Vamos, amigos míos, seguidme.

—Yo imagino que teméis todos con vos,—respondió el virginiano mirando en derredor de sí.—Lo primero que hay que hacer es visitar ese lugar del *Oso gris*.

—Detenéos—dijo el constable poniendo la

mano sobre el hombro de Cook;—en nombre de la ley sois mi prisionero.

—¿Qué diablos me importa la ley?—respondió el granjero, que no parecía estar muy dispuesto a ceder.—¡Atrás, maestro!, ¡a mí, ciudadanos de la Virginia y de Helena, socorro! yo protesto contra semejante tiranía.

—¡Dad fuerza a la ley!—gritaron los seis recién llegados, y aunque el robusto joven, arrancándose de las manos del constable, había ya ganado la puerta con ayuda del virginiano, se vio no obstante acosado por el número, y á despecho de una resistencia desesperada, le ataron con unas cuerdas prevenidas de antemano.

—¿Es esto lo que llamáis ley?—dijo Cook, aullando é intentando, aunque en vano, recobrar su libertad.—¡Manda acaso la ley prender á los hombres honrados para dar á los malvados el tiempo necesario para salvarse? Tened cuidado, maese James Dayton ó Warthon, ó como os llaméis; me pagaréis lo que estáis haciendo conmigo. Vamos, virginianos, ¿no hay entre vosotros hombres de valor?

—¡Plaza! ¡plaza!—vociferó Mills, precipitándose, en compañía de amigos que habían llegado nuevamente, sobre los que sujetaban á Cook.

—¡Auxilio á la ley!—gritaron varios.

Se trabó entonces una lucha que duró poco tiempo, y la victoria se declaró en favor de los que sostenían á Dayton. El prisionero no fué puesto en libertad, y el juez, que seguía con la vista esta escena de desorden sin perder su sangre fría, dió orden de conducir á Cook á la cárcel.

—¡Virginianos!—gritó Cook en el umbral, —prestadme un servicio.

—Silencio—dijo el constable,—ni una palabra más, si no...

—¿Qué queréis?—contestó Mills.

—¡Impedid toda comunicación, constable!—gritó el supuesto Porrel;—¡separados!

—¡Avisad á James Lively!—exclamó Cook con voz estridente, mientras los oficiales de policía se echaban sobre él y le llevaban.

—Os lo prometo; pero ¿dónde le encontraré?—preguntó el virginiano.

—¡Atrás... marcharos, estad alerta, aporreade!—gritaron por todos lados, mientras unos arrastraban á Cook y los otros impedían á Mills que le siguiera.

Antes de que el joven granjero pudiera oontestar una palabra, la puerta de la cárcel del condado se había cerrado detrás de él.

—¡Por Dios santo!—dijo el virginiano persuadido de que todos sus esfuerzos eran inútiles y resuelto á volverse a la calle;—siendo necesario avisar á James Lively, voy á buscar a la granja; pero ¿dónde irá á buscar un caballo? ¡Hola!—gritó á uno de sus conocidos que pasaba por el lado opuesto de la calle;—¿en qué casa de la población podrá alquilar un caballo?

—En casa de Smart—contestó lacónicamente Bob sin detenerse.

—¡En casa de Smart?—murmuró el virginiano siguiendo con la vista a su amigo que se alejaba precipitadamente. Voy, pues, a casa de Smart y veré lo que me dice; sin embargo no soy muy aficionado a montar a caballo; una sola vez que lo he intentado el animal me echó por tierra antes de que pudiera ponerme en equilibrio sobre sus costillas.

Hablando así consigo mismo, Mills se dirigió hacia la Posada de la Unión para ver si encontraría en ella el caballo que necesitaba.

CONSEJO EN PALACIO

El que los ministros han celebrado hoy, presidido por S. M., ha durado desde las once de la mañana hasta las doce y media...

TRIBUNALES

Supremo

Por no dejar informar al fiscal

Por esto se ha celebrado ante la sala primera la vista de un curioso recurso interpuesto por quebrantamiento de forma.

Se trata de un juicio que se celebró en la Audiencia de Madrid, contra el conductor de un tranvía que atropelló a un niño en la Ronda de Toledo.

El fiscal, en el acto del juicio, retiró su acusación para el procesado y la sostuvo el acusador privado, dictando el jurado veredicto de culpabilidad.

Abierto el juicio en derecho, el representante de la ley pidió la palabra, no accediendo a esto el presidente del tribunal, fundándose en que al retirarse la acusación había el fiscal dejado de ser parte en el juicio.

El defensor del procesado, Sr. Castillejos, hizo constar su protesta para poder recurrir en casación.

Puede hablar el representante de la ley después del veredicto, habiendo retirado antes la acusación.

El Sr. Castillejos, al defender el recurso, afirma que si.

El fiscal, Sr. Tornos, se adhirió en el acto de la vista al recurso.

Condenado por confiado

En una cárcel de un pueblo de Guadalajara se encontraba un individuo cumpliendo condena.

Al hombre sólo le faltaban ochenta días para recobrar su libertad, cuando cayó enferma la mujer del alcalde.

A ésta se le ocurrió mandar al recluso a la botica del pueblo a buscar una medicina.

Hizo el recado éste, y cuando tranquilamente volvía a la cárcel se encontró con el sereno del pueblo, que le conocía, y el cual, creyendo que se había escapado de la prisión, le detuvo entregándole a las autoridades.

Procesado por quebrantamiento de condena, la Audiencia de Guadalajara le condenó a unos cuatro meses más de prisión.

Recurrió contra el fallo de la Audiencia, y hoy el letrado Sr. Hernández pidió en la vista del recurso, celebrada en la Sala segunda, la revocación de la sentencia, fundándose en que la Audiencia se había excedido en la pena impuesta.

El fiscal fué más allá que el letrado defensor, pues entendió en su informe que no había en el caso de que se trataba quebrantamiento de condena.—M.

LOS NUEVOS BILLETES

Hoy han llegado a Madrid, procedentes de Inglaterra, los nuevos billetes de 50 pesetas.

Es la primera remesa de la serie, y no entrarán en curso en algún tiempo, hasta tener las formalidades y requisitos de recibo, sellos, firmas y demás garantías reglamentarias.

La nueva emisión de billetes de 500 pesetas, aprobada en el último Consejo del Banco de España, llegará a la firma del Sr. Sánchez Guerra.

EL SISTEMA FERROVIARIO EN LOS ESTADOS UNIDOS

La era de prosperidad extraordinaria de que goza actualmente en los Estados Unidos, refleja en el sistema estudianto de ferrocarriles que ha contribuido tan grandemente a esa prosperidad.

En este país tenemos 218.101 millas de vías ferroviarias, un aumento de 4.197 millas sobre el año anterior. La longitud total, contando los desviados y vías de todas clases, es de 3.697 millas, pertenecientes a un número no menor de 2.167 corporaciones o Compañías ferroviarias. El equipo total comprende 48.357 locomotoras, un aumento durante el año, de 1.614; el número total de vagones es de 1.812.871.

Solamente por medio de datos estadísticos podemos dar a nuestros lectores una idea verdaderamente exacta de la grandeza de aquella red ferroviaria. Un millón 832.196 individuos se hallan ocupados en el funcionamiento de los ferrocarriles de la República, y el total de sueldos y salarios pagados durante el año, ascendió a 839.941.699 pesos. El valor al par del capital invertido en ferrocarriles alcanza casi la cifra de 13 millones de dólares y de todo el capital en acciones, hay un 37 por ciento que no gana dividendos alguno.

El número total de pasajeros conducidos durante el año fué de 738.834.667, un aumento de 23 millones sobre el año anterior. El tonelaje de carga acarreado fué de 1.428 millones, un aumento durante el año de cerca de 113 millones de toneladas. Los ganancias brutas pasaron, por primera vez, de dos mil millones de dólares, y los gastos de funcionamiento descendieron a 1.300.000.000 pesos.

Hemos tenido ocasión de observar en ocasiones anteriores que el resultado de las líneas ferroviarias refleja, a manera de espejo, la prosperidad o declinamiento de la nación en un sentido industrial y comercial.

El adelanto en la construcción y manipulación de aquellas líneas férreas, según lo ilustran las cifras que anotamos en los párrafos precedentes, expresa de una manera clara el incremento de esa industria. Solamente estudiando la influencia de cada uno de estos factores en la vida comercial de la nación, puede llegarse a un conocimiento exacto de qué es lo que más favorece, y qué es lo que más perjudica, la marcha progresiva de la República.

Podemos citar importantes perfeccionamientos en el manejo y organización de las vías férreas americanas. La cuestión de frenos y accesorios automáticos es de gran significación para evitar desgracias y hacer más segura la labor a maquinistas, fogoneros, conductores y otros empleados, así como al núcleo de pasajeros que de continuo utilizan los trenes.

EL CORREO

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

Questiones municipales

El teatro Español

Esta mañana se reunió la comisión de Espectáculos del Ayuntamiento, con objeto de tratar de la instancia del Sr. Díaz de Mendoza, en la que se solicita autorización para que durante los primeros meses de la próxima temporada del teatro Español trabaje una compañía a cuyo frente figuren la señora Pino y D. Emilio Thuillier.

El alcalde propuso que el Municipio se dé por enterado de la instancia, suspendiendo todo acuerdo hasta el mes de junio, fecha en que habrá de someterse a aprobación el Sr. Díaz de Mendoza las listas de la compañía que actuará en el teatro durante la próxima temporada.

Los tenientes de alcalde

Habiendo presentado la dimisión los tenientes de alcalde, el Sr. Dato entregará uno de estos días al ministro de la Gobernación la propuesta de los concejales que han de sustituirlos.

Distribución de socorros

El ministro de la Gobernación se propone reunir mañana en el ministerio la Junta encargada de la distribución de las cantidades recaudadas para los damnificados por el atentado del 31 de Mayo último.

Componen dicha Junta, además del ministro, el capitán general, el obispo de Madrid, el gobernador y el alcalde, y la cantidad a repartir se eleva a 30.700 pesetas.

La transformación de la mujer en China

El movimiento femenino sucede cada vez más en el Extremo Oriente. En el Japón ha llegado a tal extremo el abandono de las antiguas costumbres, que el gobierno se ha visto en la necesidad de intervenir. Durante siglos y siglos la mujer japonesa no recibió más educación que la obediencia al padre o al marido. Debía ser sumisa y amable, quedarse en casa y efectuar los trabajos domésticos. Ya todo esto ha pasado a la historia, y el verano pasado tuvo el gobierno que lanzar proclamas prohibiendo a las mujeres tomar parte en las luchas políticas. Excluidas de la política, refugiadas en el tocador; ya no les bastan ni gustan los graciosos himonos, ni los elegantes obis, sino que han menester de vestidos que, ocultando la esbeltez característica de las japonesas, dan al traste con el tipo ideal femenino del Imperio del Sol naciente. Dicen las señoras que con el kimono tienen que caminar despacio y con amaramiento, en tanto que las faldas les permiten correr y saltar como los hombres. También en China va creándose un tipo femenino completamente nuevo. No se ocupan en política las mujeres chinas, a pesar del ejemplo que les da la emperatriz viuda; pero sí piensan en la emancipación.

Las hijas de los mandarines montan en bicicleta, cosa extraordinaria, si se tiene en cuenta que hace algunos años no salían a la calle sino voladas y en compañía de otras personas. La vida de la mujer no era muy agradable; al nacer se la recibía con disgusto, porque si el hijo era una bendición, la hija, en cambio, se consideraba como una carga insostenible. El arreglo, mejordicho, la tradicional deformación de los pies le proporcionaba sufrimientos espantosos. Después era el trabajo, un trabajo constante y sin recompensa, lo que agotaba sus fuerzas. Al casarse pasaba bajo el yugo de la suegra, personalidad descripta por los mismos chinos con tonos sombríos.

«El triste destino de las chinas—dice un viajero—se echa de ver en toda su magnitud presenciando una boda. Esta ceremonia se celebra en todas partes gran curiosidad, y lo mismo ocurre en Chipre, donde la gente presencia con fruición el espectáculo. Van delante músicos que producen un ruido infernal y gente esparbolando banderas y estampas simbólicas.

La novia, que ocupa una litera de gala y adorna su cabeza con una corona de oro y pedrería, lleva el rostro oculto con amplios velos. A lo mejor el viento descorre esta cortina sui generis, y el público contempla a una joven, casi una niña, con mejillas rosadas y ojos azules, que mira con curiosidad, y bajo las negras cejas los miran con angustia y zozobra. La boda no es para ella un triunfo; sabe que va a reunirse con un esposo a quien nunca ha visto, con una suegra dispuesta a convertirla la vida en un infierno. Estas costumbres se observan en la mayoría de las regiones del Celeste Imperio, pero en algunas comienzan a desaparecer. Las mujeres de los altos funcionarios han abandonado por completo las prescripciones de Confucio. Los mandarines de las grandes ciudades del Norte reparten invitaciones que, si bien ostentan el dragón dorado, se diferencian muy poco de las tarjetas que se emplean en Europa con el mismo objeto. La acogida que dispensan a los extranjeros suele ser extraordinariamente amable. Hace algunos años las mujeres no asistían a las reuniones de la alta sociedad, y preguntarle a un mandarín por su esposa equivalía a insultarle. Hoy día las señoras chinas reciben lo mismo que las europeas. La casa de un aristócrata suele tener dos pisos, lo cual es ya una falta, porque, según las creencias populares, los espíritus del aire se ofenden si el hombre pretende penetrar en sus dominios. La construcción de una casa por el estilo hubiera dado lugar hace diez años a san-grientos motines. Las señoras de la casa, como principiantes, son tímidas y temen cometer torpezas. Se visten cómodamente, se calzan a la europea, y saben conversar con sus huéspedes, interesándose por todo, lo mismo por los automóviles que por los sistemas de enseñanza. La corteza china, rica en fórmulas, es hasta cierto punto lo único que distingue los salones de las damas chinas de los de sus compañeras de Europa.

DE SPORT

La copa Gordon Bennet de los aeronautas

El Real Aero Club español ha designado los pilotos que le representarán en San Luis para disputar la copa Gordon Bennet de los aeronautas. Los designados son el capitán Kindelan, el teniente Herrera y el Sr. Gutiérrez de Salamanca. Los mismos que representaron ya al Aero Club el año pasado, cuando la Copa se disputó en París.

DE LA CORTE

La Real Familia con los duques de Guisa fué esta mañana al palacio de la Infanta Isabel, donde se celebró una comida íntima.

Después, la Reina doña María Cristina y la Infanta María Teresa regresaron al regio alcázar y las demás personas reales pasaron por distintos lugares.

Los Reyes llegaron en un carruaje hasta El Pardo y estuvieron viendo las obras que en el Palacio de dicho Real Sitio se han hecho.

A su regreso tomó el te la Real Familia en las habitaciones de la Reina María Cristina.

Esta noche habrá sesión de cinematógrafo en Palacio.

Mañana se celebrará en El Pardo una montería, a la que concurrirán 10 escopetas.

La fiesta la ha organizado el Rey en honor del duque de Guisa.

Los cazadores saldrán del regio alcázar entre diez y diez y media de la mañana.

A los Infantes D. Fernando y doña María Teresa han cumplimentado esta tarde el embajador de Francia y los ministros de los Estados Unidos, Méjico y la Argentina en España, entre otros muchos personajes.

LA UNICA CASA QUE VENDE los anteojos Roca de Precisión: J. Duboso, óptico. Calle del Arsenal, números 19 y 21.

Listas de jurados

Se ha publicado el bando de costumbre, en que se anuncia que las listas rectificadas de jurados han quedado expuestas por quince días en los juzgados municipales de Madrid.

Los alumnos del magisterio

Los alumnos del magisterio siguen en igual actitud. Han telegrafiado adhiriéndose a la huelga de Alicante, Valencia, Santiago, Pontevedra, Barcelona, Cuenca, Burgos, Sogovia, León, Valladolid, Granada, Córdoba, Almería, Málaga y otros. Mañana viernes tendrán una entrevista con el señor ministro, y entonces verán lo que procede hacer.

Concurso artístico

El Ayuntamiento de Granada ha abierto un concurso entre los pintores españoles, con premio de 1.000 pesetas, para el cartel de las fiestas del Corpus.

de 1.000 pesetas, para el cartel de las fiestas del Corpus.

Diplomático japonés

En sustitución del Sr. Abakané, ministro plenipotenciario del Japón en España, ha sido designado el Sr. Mangiro Jurgel, que desempeñaba igual cargo en Siam.

Incendio

Un telegrama oficial da cuenta de haberse declarado anoche un incendio en la imprenta del Colegio de Huérfanos de Guadalajara, que pudo ser sofocado fácilmente.

Recepción académica

El próximo domingo se celebrará en la Real Academia de Bellas Artes sesión pública para dar posesión al Sr. García Aliz.

Secretaría particular

Se ha encargado de la secretaría particular del Sr. Ortúño, subsecretario de la Presidencia, don Pedro Medina Calzada, antiguo empleado y oficial tercero del ministerio de Fomento.

Balance del día

Como resumen del Consejo celebrado ayer por los ministros, y en el cual cada uno de éstos dió cuenta de la situación en que han encontrado los asuntos de su departamento, resalta que la primera labor a que ha de dedicarse el Gobierno es a la rectificación de algunas resoluciones de los anteriores Gabinetes.

Ya desde el primer momento ha marcado el presidente del Consejo su conducta política, bien distinta de las debilidades y ligerezas que se han sucedido en el poder público, y como consecuencia de ello observárase de modo indudable que la agitación y la inquietud que comenzaba a apoderarse de los ánimos va desapareciendo y renaciendo la tranquilidad.

Esto, por sí sólo, es un hecho elocuente de que lo primordial en los cargos públicos es la conducta, sin la cual no serían nada las ideas más importantes y fundamentales.

Las dos cuestiones de orden público que se encontró planteadas el Sr. Maura al ser llamado al poder, tienden a solucionarse rápidamente.

En Valencia continúa reinando tranquilidad y los huelguistas comienzan a volver al trabajo, haciendo esto esperar que rápidamente se restablecerá la normalidad.

En cuanto a la situación de Barcelona, siguen los trabajos para descubrir a los autores de las últimas bombas. Según las noticias oficiales, en el sujeto detenido ayer recaen vehementes sospechas de culpabilidad en los atentados.

Algunos individuos han tenido el mal gusto de dedicarse a colocar en las calles paquetes simulando explosivos, lo cual ha dado lugar a varias falsas alarmas.

El ministro de la Gobernación ha telegrafiado al gobernador civil para que estos sujetos sean castigados severamente.

Como consecuencia de un acuerdo adoptado en el Consejo de ayer, referente a la división electoral para diputados provinciales en Madrid y Barcelona, en breve será sometida a la firma del Rey un decreto con la solución acordada.

Se dictará, además, una real orden, en la que se establecerán reglas para el cumplimiento de aquella disposición.

A las diez y media de la mañana ha estado hoy en Palacio la Mesa del Senado para someter a la regia sanción del Rey las últimas leyes votadas en Cortes.

Una comisión del Banco de España, presidida por el Sr. Sánchez Guerra, ha cumplimentado esta tarde al presidente del Consejo.

Bolsa de París

París 31.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 95'10.—3 por 100 francés, 95'01.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 2º sobre 0. A las doce de la tarde, 3º sobre 0. A las cuatro, 6º sobre 0. La máxima fué de 10º sobre 0.

La mínima de 3º bajo 0. El barómetro marca 712 mm.—Buen tiempo.

Lotería Nacional

Table with columns: Números, Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for Madrid, Sevilla, and Zaragoza.

CHARADA

Jamás dos prima una tertia, me decía ayer Jacinta, tratar a persona alguna con primera cuatro quinta. Cuando tomó el cuatro cinco su hijo, que está en la milicia, con gesto todo me dijo: le agradezco la noticia. En cambio, tiene una hija que peca de zelamera, y en cuanto la hablan se pone como la cuatro tercera.

L. Fernández Rodríguez. (La solución mañana.) Solución a la charada anterior MO RA BI TO

La Esfinge Barrera, aplicaciones hernia de L. S. Cab. Gracia, 19 y 21.

LA ESTRELLA

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS Capital 10.000.000 de pesetas. Valores en garantía 12.000.000 de ídem. Seguros contra incendios.—Seguros marítimos.—Seguros sobre la vida.—Rentas vitalicias.—Seguros de paquetes. Dirección general.—Tetuán, 17 y 19, y Preciados, 3, principal.—Madrid.

GOLTOS

Baile de mañana.—Santos Cecilio, Ignacio, Severo y Pablo, Obispos, y Santa Brígida, viuda. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas Carmelitas Maravillas (Príncipe de Vergara), donde se celebrará misa solemne a las diez y media, y por la tarde principio la novena a la Purificación de Nuestra Señora, predicando D. Julián Pereda y el Sr. Calpena.

En Jesús continúa la novena a Nuestra Señora de la Providencia, predicando por la tarde el señor Barragán.

En las Comendadoras de Santiago continúa la novena a la Purificación de Nuestra Señora, predicando por mañana y tarde, respectivamente, los Sras. Venoso y Martínez Verdasco.

En San José principia, predicando el Sr. Calpena.

En la iglesia de Ninas de Leganés continúa la novena a Nuestra Señora del Sagrado Corazón: a las diez habrá misa solemne en la que predicará D. Juan José Cantoro, y por la tarde, después del rosario, será orador el Sr. Béjar.

Vista de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Almodena en Santa María.

Funciones para mañana

TEATRO REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—Moda.—A las 9.—El genio alegre.—Señoras mías... LARA.—A las 8 1/2.—El amor asusta.—A las 9 1/2.—El baile de cabezas.—A las 10 1/2.—Peppita Reyes (doble).

POLO.—A las 8 1/2.—El pollo Tejada.—A las 9 1/2.—El husar.—A las 10 3/4.—Los bárbaros del Norte.—A las 11 3/4.—La mala sombra.

ZARZUELA.—A las 7.—(Sección vermuth).—La noche de Reyes.—Cineógrafo.—A las 9 1/2.—La maja (reprise).—A las 11 3/4.—La Casa de Socorro.—T. Reed Pinaud.—Una soirée en un Music-hall inglés.

GRAN TEATRO.—No hay función por verificarse el quinto baile de máscaras de la temporada.—El sábado y domingo dos grandes funciones de tarde y noche.

PRICE.—A las 8 3/4.—(Sección vermuth).—Venus Salón (con la Fomarina y Pepita Sevilla).—A las 9 1/4.—Enseñanza libre.—A las 10 1/2.—El conde de Venas.—La Arabia feliz.—A las 11 3/4.—Venus Salón (con la Fomarina y Pepita Sevilla).

COMICO.—A las 7.—(Sección vermuth).—La tauca de te.—Cineógrafo.—A las 9 1/2.—La gaita blanca.—A las 10 3/4.—La gaita blanca.—A las 11 3/4.—(En una sección).—Las doce de la noche.—Casta y Pura.

RECORO SALAMANCA.—Ayalá, 1; Castellana, 10.—Espectáculo de tarde: patines, cinematógrafo, etc.—Jueves, sábados, domingos, sábados y domingos, concierto en el jardín.

BALON DE «LA LATINA» (calle de Toledo, esquina a la plaza de la Cabada).—Todos los festejos reales, boda regia, corrida de toros, revista militar en Carabanchel.—Películas sin rival exclusivas de esta casa.

IMPRESA DE EL CORREO

Large financial table titled 'BOLSA' and 'Cotización Oficial del 31 de Enero de 1907'. It contains columns for 'VALORES DEL ESTADO', 'VALORES DE SOCIEDADES', and 'CAMBIOS SOBRE EL EXTRANJERO'. It lists various government bonds, company shares, and exchange rates with their respective values and changes.

Ibarra y Compañía
SEVILLA
Línea regular de vapores
entre Bilbao, Sevilla, Marsella
y puertos intermedios
DOS SALIDAS SEMANALES
de los puertos comprendidos
entre BILBAO Y MARSELLA
Servicio semanal entre pasajes, Gijón y Sevilla
Tres salidas semanales de todos los demás puertos
HASTA SEVILLA
Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

MARAVILLOSO REMEDIO
El ACEITE ELÉCTRICO O EL REY DEL DOLOR, es el más poderoso específico que se conoce para el inmediato alivio y curación del reumatismo, neuralgia, gota, dolor de caderas, ciática, tortícolis, dolores de espaldas, intercostal, del pecho y región del corazón, esclerosis, dislocaciones, heridas, picaduras de insectos o raptiles, dolor de oídos y todos cuantos dolores afligen a la humanidad.
El reumatismo y la neuralgia, se alivian en seguida y con seguridad aplicando a la parte afectada un pedazo de franela ó paño saturado en el ACEITE ELÉCTRICO de GRATH, sobre el cual se aplica una plancha de repasar, tan caliente como la pueda soportar el paciente. Después de algunos momentos se quita la franela ó paño y se frota con el mismo aceite algunas fricciones.—El Aceite Eléctrico del Dr. Chas. De Grath, está reconocido por la profesión y aceptado en todo el mundo civilizado.—Cuidado con las falsificaciones.

KOLA DEL DOCTOR HECKEL
Neurastenia, hipocondría, debilidad, anemia, convulsiones, diarreas, cólicas, atonía intestinal, dispepsia, gastralgia y adinamia.
VINO DE KOLA DEL DOCTOR HECKEL
Una copa de licor después del almuerzo y otra después de la comida.
COMPRIMIDOS DE KOLA DEL DR. HECKEL
Forma sencilla y cómoda. Reconfortante precioso para los ejercicios, las marchas, el cansancio. Dos por hora, en término medio.



MAS VELOCES
que los caballos de carreras
HUYEN ANTE NUESTROS PRODUCTOS
SUS IMITADORES Y FALSIFICADORES
A pesar de ello, debemos llamar la atención del público sobre nuestra Marca Industrial, indicando cómo va colocado el rótulo en las siguientes preparaciones:
En el AGUA FLORIDA DE MURRAY & LANMAN, en espiral al rededor del cuello de la botella.—En la ZARZAPARRILLA DE BRISTOL, en la cubierta del paquete.—En el TONICO ORIENTAL, en el lado opuesto al de la etiqueta usual.—En el PECTORAL DE ANAQUITA, ídem.—En el EXTRACTO DE HAMAMELIS DE BRISTOL, en la cubierta del envoltorio y sobre el gorcho del frasco.—En la EMULSION DE LANMAN & KEMP, al rededor del cuello del frasco.—En el UNGUENTO HAMA-MELLIS, al rededor del botecito de vidrio, asegurando al mismo tiempo la tapa de metal.

EN EL TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL PECHO recomiendan los médicos especialmente el Jarabe y Pasta de Pierre Lamouroux
PARA EVITAR LAS FALSIFICACIONES deberá exigir el público la firma y señas del inventor
Pierre Lamouroux
FARM. 45—RUE VAUVILLIERS—45—PARIS

De interés para las mujeres
Las píldoras vegetales ascaradas del Dr. G. O. Bristol, limpian el cutis, dan brillo a la mirada y suavizan el aliento.—Hacen desaparecer el color bilioso, las manchas y los herpes más eficientemente que ningún otro remedio.—La tersura y el color saludable de la piel producidos por su medio, son duraderos.—Las lociones y los cosméticos sólo ocultan el mal, las Píldoras de Bristol hacen desaparecer su causa.—Próbad tan solo unas pocas dosis, y sus resultados os sorprenderán.
No hay nada como las Píldoras de Bristol para dar actividad al hígado si no funciona bien y para librar de bilis el sistema

ENFERMEDADES DEL PECHO, POR SU SABOR AGRADABLE y su eficacia, el VINO NOURRY
a la vez depurativo y fortificante, sustituye con ventaja a las emulsiones y al aceite de hígado de bacalao.
CLIN Y GOMAR, PARIS
Y en todas las farmacias del mundo

ZOMOL
JUGO DE CARNE DESECADO
Preparado en frío, encierra los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda. Prescrito en la Tuberculosis, la Neurastenia, la Clorosis, la Anemia, la Convulsión, etc.
Tres cucharillas de café de ZOMOL representan el jugo de 200 gramos de carne cruda.

Simiente de lino TARIN
Preparado especial para combatir los estreñimientos, cólicos, hinchazón y las enfermedades del hígado y de la vejiga.—La dosis: 1'30 francos.—Una cucharada por la mañana y otra por la noche en la cuarta parte de un vaso de agua ó de leche.
TARIN, farmacéutico de primera clase.—9, Place de Petites-Ferres, Paris, y en todas las farmacias del mundo entero.

LECHE DE VACAS
A 1 peseta azumbre se sirve a domicilio en lasijas precintadas.—17, Puebla, 17.

DEBE LEERSE
Las cuatro preparaciones que han causado sensación en el mundo, los lectores verán a continuación:
El gran AGUA DE FLORIDA «El Perfume Universal», presenta Murray & Lanman y no ha encontrado rival. Es un perfume aromático, duradero, refrescante, que se ve en el tocador de toda dama elegante.
El gran TONICO ORIENTAL (TAL)

hermosa preparación que por su grato perfume causa siempre admiración. Para el cabello y la barba es una gran panacea, porque el cabello perfuma, le suaviza y hermosa. La ZARZAPARRILLA (BRISTOL) el gran purificador, que cura el reumatismo, la esclerosis y todo humor. Y las PÍLDORAS de BRISTOL (TOL) en el mundo acreditadas y muy buenas de tomar por estar azucaradas. En la enfermedad del hígado, es el remedio primero, y no reconoce igual como PURGANTE casero.

Lanman & Kemp
NEW YORK, Proprietarios y únicos fabricantes.

VINAGRE
superior de TOCADOR y Verdadero
Agua de Botol
Solo dentífico aprobado por la Academia de Medicina de París.
De venta en las principales droguerías y farmacias.

Molinos de viento
americanos «Ideal» y «Samson» para extracción de aguas y otros usos.—Los más baratos del mundo, desde 130 pesetas en adelante.
Fundición de Enrique Sánchez—Las Palmas, Triana, 79

Universal como el sol
No EXISTE en el GLOBO Punto en que no se encuentre y se use el sin rival perfume
Agua de Florida
DE Murray & Lanman
En toda la extensión del orbe goza una fama y una aceptación como jamás ha obtenido otro perfume
Es indispensable para EL PANUELO, TOCADOR Y BAÑO.
Cuidado con las viles imitaciones!

Modista Se ofrece a domicilio y en su casa. Calle de Argensola, 2, 4.º izquierda.

EL MAS PRECIOSO de los tónicos y el mejor reconstituyente es el único legítimo
Vino Defresne con PEPTONA
adoptado por los hospitales Véndese en las buenas farmacias

The Studio
Revista de Bellas Artes
Publicación internacional, que se ocupa del Arte moderno en todas sus fases
PRECIO DEL NUMERO Un chelín (5 reales)

Emplastos porosos
superiores Garantizados ser de la mejor calidad por
Lanman y Kemp
Mejorados en alto grado y admitidos universalmente no tener superior. Véndese buenas farmacias

COMPANIA GENERAL DE conducción de aguas.—Compagnie Generale des Conduites d'Eau. Société Anonyme. Lieja.
Esta importantísima casa ha suministrado tubería tanto para agua como para gas al mundo entero.—La compañía se compromete a suministrar cañerías de cualquier diámetro, ya sea en centímetros ó en pulgadas.—Las especificaciones indican los precios franco ó bordo.

LES PRODUITS de confiteiros
Capsulas TARTZ
Se reconocen fácilmente a l'épais bourrelet indigeste qui se trouve à l'extrémité de chaque capsule et à un manche total de finet.—Bien exigir las botellas.—El metal impreso a la signature de TARTZ.—Ses inventeur de ce Genre de Capsules.

La pureza de la peptona **CHAPOTEAUT** está reconocida universalmente.

OBLIGACIONISTAS DE OSUNA
El día 20 de Febrero próximo, a las 12 de la mañana, tendrá lugar la subasta doble y simultánea en la Admón. Central de Serrano, 37, segundo, y en la local de Osuna, para la venta de la dehesa titulada del Veguino, término de El Bosque, provincia de Cádiz, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en ambos puntos, todos los días no feriados, de 11 a 2.

MATRIMONIO
Viudo de buena presencia, 45 años, con buen sueldo y genio alegre, pasando lo feliz que ha sido durante su efímero primer enlace, desea contraer matrimonio legalmente con viuda ó soltera, que aunque no sea muy agraciada, reúna las cualidades de limpieza y honradez. En defectos físicos, solo transigiría con una pequeña cojera.—Gran formalidad y reserva.—Dirigirse a la lista de Correos, iniciales G. L. F. R. S.—Madrid.

Las Píldoras Nacionales MEXICANAS NO SON PURGANTES
Son un alimento químico. Producen sangre y fuerza. Estabilizan el apetito. Ayudan a la digestión.
DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERIAS Y BOUTICAS
LAS PÍLDORAS NACIONALES
(CONTRA CALENTURAS)
PARA UN ADULTO
Primer día: dos en el desayuno (en la mañana); dos en la comida (al medio día); dos en la cena (en la noche).
Segundo día: dos en el desayuno, una en la comida y dos en la cena.
Cajas chicas: pes. 0'50; ídem grandes, 1'25. A la mexicana. Pesos 0'50 oro. U. S. A.
Descuentos por mayor a conveniencia.
No tienen igual para curar calenturas ó malaria; Influenza; Resfriados, Catarrros; Tos; Tisis, etc., etc.
Cia. de las Píldoras Nacionales
—62 William St. New York
APARTADO 2357 MEXICO, D. F.

TURBINAS AMERICA
Para salidas de todas las alturas y fuerzas
Las mejores turbinas para RENDIMIENTOS VARIABLES.—El vertical ó horizontal.—Construcción norteamericana. Importantes ventajas que el rendimiento de nuestras turbinas, de 80 a 95 por 100, es SUPERIOR al de cualquier otro sistema en uso.
Algunas de nuestras grandes turbinas han excedido del 95 por 100 con menos de la plena admisión de agua, y han dado una semana medio de más del 80 por 100 de rendimiento entre la mitad y la plenitud de admisión. Ninguna otra turbina ha obtenido semejante resultado, y desafiando a que se nos pruebe lo contrario.
Estas TURBINAS se instalan con ó sin rejilla, y funcionan sumergidas sin pérdida de rendimiento.—Las ruedas están fundidas de una sola pieza.—Sin engrases, sin entretalmiento, sin desgaste.—Grandes ventajas sobre todos los sistemas en uso.—Gran regularidad en la marcha.
Se sirven los pedidos con gran rapidez.
Frecuencias y catálogo gratis.—Unico concesionario en toda Europa:
Blenn et O., 17, Rue du Louvre.

Cerevisina (Levadura seca de cerveza)
Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos a irregularidad de esta. Se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.
La CEREVISINA da grandes resultados en el tratamiento de los forúnculos, que hacen desaparecer.
La CEREVISINA ha obtenido gran éxito en enfermos afectados de psoriasis herpes ó eczema.
La CEREVISINA se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc.
La CEREVISINA no ocasiona pesadez de estómago y los dispepsicos pueden usarla sin inconveniente.
La CEREVISINA está de venta en las buenas boticas.

El "Argus de la Presse," la más antigua AGENCIA DE RECORTES DE PERIODICOS ha entrado en el 26.º año de su existencia
El ARGUS DE LA PRESSE está en relaciones con los periódicos de todo el mundo.
El ARGUS proporciona diariamente más de 12.000 extractos de periódicos a los representantes más diversos de todos los ramos de la actividad humana.
ESCRIBIR:
14, rue Dronot, Paris IX.
Dirección telegráfica:
ACHAMBURE PARIS

Pastillas Vegetales de Kemp
Los parásitos intestinales ó lombrices, son una de las causas más generales de enfermedad en los niños, y a su presencia se puede atribuir una parte muy considerable de las muertes que ocurren entre las edades de cuatro a diez años.
El niño que se ve invadido por estos molestos parásitos, tiene un apetito voraz para los alimentos, se rasca continuamente la nariz, se pone pálido, ejerce y se irrita su desarrollo.
La curación consiste simplemente en la expulsión de la causa de la enfermedad, y no debe perderse tiempo ó sobrevenir serios desarreglos del estómago y de los intestinos, fiebres, convulsiones y aun la muerte.
Afortunadamente el socorro es completo y está a la mano. Las Pastillas de Kemp son el mejor remedio conocido.

COMPANIA BOVRIL
Provedora de la Marina y del ejército británico
¿Y QUÉ ES BOVRIL?
BOVRIL es la quinta esencia de carne de buey de primera calidad y no un simple extracto de carne, espesante, sobre-nutriento, torceduras, etc., etc.—Revelativo y reconstituyente en la forma más admirable de alimento concentrado conocido hasta la fecha.
BOVRIL por sus propiedades, a la vez estimulantes y reconstituyentes, es un alimento perfecto que conviene lo mismo los niños que a los niños, ancianos, debilitados y enfermos. Quince Medallas Oro obtenidas en varias Exposiciones. Domicilio social: Old Street, London, E. C.

JACQUET FRERES
Vernon-Euro (Francia)
Dinamos y motores eléctricos para corrientes continuas y alternas.—Medalla de Oro en la Exposición Universal de París 1900.—Transformadores.—Hay modelos hasta de 120 caballos para cualquier industria. Catálogos gratis a quienes lo solicite

Linimento Géneau
No más fuego. No más peladuras
Solo TOPICO reemplazando al Fuego, sin dolor ni caída del pelo, cura rápida y segura de las costras, espesantes, sobre-nutrientes, torceduras, etc., etc.—Revelativo y reconstituyente en las glándulas y mucus de garganta.
Farmacia Mestivier y C.º, 275, rue Saint-Honoré, París, y en todas las farmacias.

Servicios de la Compañía Trasatlántica
LÍNEA DE FILIPINAS
Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 5 Enero, 2 Febrero, 2 y 30 Marzo, 27 Abril, 25 Mayo, 22 Junio, 20 Julio, 17 Agosto, 14 Septiembre, 12 Octubre, 9 Noviembre y 7 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sean: 22 Enero, 19 Febrero, 19 Marzo, 16 Abril, 14 Mayo, 11 Junio, 9 Julio, 6 Agosto, 3 Septiembre, 1 y 29 Octubre, 26 Noviembre y 24 Diciembre, haciendo las mismas escalas que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO
Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba ó isla de Santo Domingo.
LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO
Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 20 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Combinaciones con distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y otros descuentos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Caracás, Coro y Guayana, con trasbordo en Puerto Cabello, y para Trinidad, con trasbordo en Curacao.

LÍNEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

LÍNEA DE CANARIAS
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 19, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagan, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso el día 1, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO
Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regresan de Fernando Poo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que a la ida, para Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE TANGER
Salida de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes, para Tánger, con extensión a los puertos de Algeciras y Gibraltar.
Salida de Tánger: Martes, jueves y sábados para Cádiz.
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias, a viajantes de comercio y por pasajes de ida y vuelta. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarcan en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 %, en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.
Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

TOS
POR FUERTE QUE SEA, SE CURA CON LAS PASTILLAS DEL DR. ANDREU
Remedio pronto y seguro. En las boticas.
TOS
Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa por fuerte y crónica que sea, se cura ó alivia siempre con estas PASTILLAS, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que casi siempre desaparece la TOS antes de concluir la primera caja.
Alivio ó curación del ASMA ó sofocación por medio de los CIGARRILLOS BALSÁMICOS ó los PAPELES AZOADOS que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pidase el prospecto.

La Societé Anonyme des Anciens Etablissements
PANHARD G. LEVASSOR
Cuyo capital es de 5.000.000 de francos, se halla establecida en Paris, Avenue D'Ivi, 19.—Ha alcanzado las más altas recompensas en las Exposiciones.
LOS AUTOMOVILES
De todas clases que fabrica esta casa, han obtenido los primeros premios en todas las carreras y concursos.
También se encarga la casa de hacer
LANCHAS AUTOMOVILES
—Omnibus con y sin imperial. Furgones
—Char á banc. Breaks. Trucks

Harina lacteada NESTLE
Contiene la mejor leche de vaca
Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes
PRECIO UNICO: 1'75 pesetas el bote